

以保险之手 承百姓之乐

——大同保险业践行社会责任发挥保障作用小记

本报记者 王丽华

从疫情防控到助力复工复产,从夯实百姓生活保障到创新保险产品,过去一年中,大同保险业齐心协力、同心同行,紧紧围绕“自律、维权、服务、交流、宣传”五大职能,认真履行职能、发挥作用,有效促进大同保险市场的健康有序发展。

党建引领 助力复工复产

大同市保险行业协会充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,用党建促进和引领协会工作。疫情期间,该协会与全体行业同仁一起参与疫情防控工作,并及时研发新产品,为小微企业复工复产保驾护航。据统计,大同市保险行业协会及20家保险公司共为本地38651人提供保险保障150.72亿元。其中,为2.6万名医护人员承保128.32亿元;为防疫人员、相关工作人员12651人提供保险保障22.4亿元。

强化自律 维护市场秩序

为进一步发挥辅助监管的行业自律职能,大同市保险行业协会开展了为期近两个月的针对车险销售行为的检查工作,同时召开财产险工作座谈会暨专业委员会会议,有效推进全市财产险自律工作。同时,为配合第四次车险综



改顺利推进,该协会汇总中国银保监会有关车改规定、中国保险行业协会车险示范性条款,印制并下发《车险综合改革学习手册》2020版1000册,极大地方便了从业人员、公司客户关于车改知识的普及宣传。

为贯彻落实大同银保监分局关于推动清廉金融文化建设的工作要求,2020年11月,该协会党支部组织召开由43家会员公司纪委书记或分管副总经理、部门负责人参加的大同保险业清廉金融文化建设推进会,参会人员讨论通过了《大同保险业全员廉洁从业倡议书》。

创新服务 助推业务发展

大同市保险行业协会积极组织会员单位开展节假日高速公路快处快赔活动,建立健全我市行政区域内高速公路道路交通事故的快速发现、及

时救援、有效救治、妥善救助“四位一体”联动工作机制,提高社会综合服务水平,提升伤病急救效率。与此同时,保险纠纷调处成效显著,2020年,该协会共受理各类有效诉求131件,调处工作扎实有序开展,逐步得到了保险消费者和会员公司的理解与支持,纠纷调处得到了保险消费者和会员公司的认可。

一分耕耘一分收获,截至2020年底,大同保险业实现保费收入79.72亿元,较上年同期增长0.12亿元,同比增长0.15%。

多手齐抓 助力脱贫攻坚

过去一年中,大同保险业为有效解决贫困人口“因病致贫、因病返贫”问题,不断改进大病保险服务,推广贫困人口专属商业健康保险产品,切实为农村人口带来“保费低、保障高、服务快捷”的贴心服务。大同保险业积极开展新农合大额疾病保险,2020年,全市贫困人口大病及补充医疗保险共理赔79667人,支付理赔金11132.27万元,有力地助推了脱贫攻坚工作。此外,大同保险业还建立了精准扶贫工作机制,选择保险机构优秀人才,对接全市贫困县、乡、镇,定期深入基层,面对面为贫困人口提供保险咨询、理赔等服务。

京都村镇银行开展公益活动



为大力弘扬雷锋精神,营造友善奉献、文明和谐的行业风气,3

月5日,京都村镇银行开展了以“做服务群众的贴心人”为主题的公益活动。

是日上午,京都村镇银行营业部“青年文明号”和“青年志愿者服务队”成员兵分两路,分别来到市五医院附近、华北星社区周边开展公益活动。大家认真擦洗公共自行车、清理绿化带垃圾、擦拭公交站长凳,为市民营造一个干净、整洁、有序的环境。

据了解,京都村镇银行党支部自

成立以来,一直注重强化精神文明建设和企业文化建设,相继获得了区级和市级文明单位、省级青年文明号等荣誉。该行还定期走进社区,免费为居民测量血糖、血压;为孤寡老人上门打扫卫生、送温暖;为社区居民宣传金融知识。京都村镇银行始终坚持从身边的小事做起,从身边的人帮起,为创建文明城市贡献自身力量,积极塑造勇于担当、乐于奉献的社会形象。

丽华

靠档计息被叫停

靠档计息曾是不少银行吸引存款的重要方式,靠档计息也使储户的存款预期收益有所提升。但从今年开始,靠档计息产品将全面退出大众视野。

靠档计息产品兼顾了收益性和流动性,具有一定的安全性,也因此受到了不少客户的青睐。但是由于靠档计息产品违反了《储蓄管理条例》,在一路质疑声中,靠档计息还是被全面叫停。

“已经取消了靠档计息的方式,储户如果要提前支取,只能按当日活期存款挂牌利率计息。”记者走访我市多家银行网点了解到,今年开始,银行都不再采用靠

档计息的计息方法,提前支取的存单只能按活期利息算。

那么,靠档计息退市后,市场是否有替代品呢?记者发现,更多投资者开始将目光投向更为稳健的大额存单产品。此外,据银行工作人员介绍,投资者如果确保资金长时间不用,可以考虑“固收+”类产品。与银行存款类产品相比,“固收+”类产品风险相对高一些,但相比定存收益或更丰厚,适合长期持有,“固收+”类产品近期很受年轻投资者青睐。需要提醒大家的是,“+”的部分既是收益,同样也是风险。比如股票投资、打新、定增可转债、股指期货、国债



期货等,只要能增加收益的机会,都有可能成为固收“+”部分的策略。因此,投资者在购买前还要考虑自身的风险承受能力,不要盲目购买。

左语



建行大同分行 开展安全生产大检查

为进一步完善安全生产制度,加强安全生产管理,近日,建行大同分行开展安全生产大检查活动。

该行成立了安全生产大检查工作领导小组,召开专题会议,制定实施方案,进行具体部署;各分支机构根据实施方案进行自查,注重日常基础管理,对全辖“点、库、楼、房、区”的安防、技防设备进行全面梳理,及时整改发现的隐患;安保部门对分支机构的自查和隐患整改情况进行现场检查,确保分行安全生产大检查工作实现“全覆盖、无盲区、零容忍”。

据了解,该行将在安全生产大检查的基础上,加强员工培训,做好突发事件应急预案演练,从而切实提高全体员工的安全意识和应对突发事件的应急处置能力,为分行的安全、有序运营打下良好的基础。

左语 晨霞

建行大同分行 “三道防线”强化内控管理

近年来,建行大同分行高度重视内控管理,积极构筑“三道防线”,全力防控风险。

一是强化业务培训,建立技能防线。通过开展多种形式的业务培训,让员工对各项制度和操作流程熟记于心,做明白人,干合规事,不断提高业务水平和操作能力,减小员工在不知不觉中犯错的几率。二是强化防控意识,建立思想防线。把思想教育贯穿到各项业务工作之中,加强员工对合规经营、防范风险和各项制度的学习教育,层层签订案防责任书,让每个员工肩上有担子,思想上有压力,工作上有动力,人头上有目标,形成警钟常鸣耳边、防范常记心间的案件防控局面。三是强化监督检查,建立监管防线。各部门虽然职责不同,但风险防范目标一致、功能互补。通过强化监督检查,充分发挥各职能部门群策群力的作用,针对管理工作的薄弱环节,制定措施、研究对策、落实责任、形成合力、信息共享,打造全行上下齐抓共管的案件防控工作格局。

丽华 晨霞

建行大同分行 积极支持地方经济发展

长期以来,建行大同分行始终以支持地方经济发展为己任,将服务实体经济、助力民营小微、纾解社会难点等工作有机结合,取得明显成效。

建行大同分行从加大信贷投放、便利企业融资、降低融资成本、扩展支持行业类型等多个方面入手,支持实体经济发展。为支持全市民营经济和小微企业发展,该行率先在同业推出无抵押、无担保的小微企业快贷产品,为成长型小微企业量身定制“云电贷”“个体工商户经营快贷”“抵押快贷”“交易快贷”等普惠金融大数据信贷产品,小微企业纳税金额、缴纳电费金额、交易流水等,均可自主线上申请、线上审批、线上支用贷款,打通了金融活水流向小微企业的“最后一公里”。

左语 晨霞